

罕见暴风雨»

直击

晚报在现场



小浪底景区内
数艘快艇被刮沉底。
记者 曾宪平 摄

超强暴雨沿黄河肆虐

多处道路受阻，记者赶往小浪底、会盟等乡镇直击灾情

□记者 邓超 魏春兴 王学领

4日清晨，市区内大风突起，乌云压城。许多市民没想到，新安、孟津、偃师等地则遭受了一场数十年一遇的超强暴风雨的“蹂躏”。

4日7时10分，记者接当地群众报料后，迅速赶往孟津县小浪底、会盟、送庄等乡镇和新安县部分乡镇察看灾情。

齐腰粗的大树“扳不过”暴风雨

我们从市区沿小浪底专线公路往北行进，一路上天空阴云密布。行至小浪底镇东官庄村，我们接连看到两棵直径约50厘米的大树被连根拔起，横亘在路中间。一名正在现场带着工人清理路障的镇干部惊魂未定地告诉记者，暴风雨刚刚过去，目前当地的电力、固定电话都已中断。

越往北走，眼前的灾情越严重。沿途随处可见被暴风折断或连根拔起的树木，多棵齐腰粗的大树也未能逃过“劫难”，被硬生生地拦腰折断。从山坡上滚落的碎石、路旁极度扭

曲的广告牌和一段段被冲塌的院墙，都显示着刚刚过去的这场暴风雨的巨大威力。

10余吨重的大游船被“刮跑了”

8时50分，记者进入小浪底风景区。景区内的值班人员向我们回忆了暴风雨来临时的可怕景象。

“先是一连串巨大的雷声，刚刚亮起来的天空一下子又变得跟黑夜一样。”工作人员描述说，“狂风四起，我们几个人正要去关办公楼大厅的玻璃门，只听到‘嘭’的一声响，玻璃门就碎了。接着，暴雨就下来了……”

在景区内的中心码头附近，景区工作人员正在抓紧搜寻和打捞沉船。据现场执勤的孟津县海事处负责人统计，景区内共有7艘小型快艇在暴风雨中被刮沉。

我们乘冲锋舟在水库中察看，工作人员指着停在西南角的两艘重达10余吨的大型游船说：“这两艘船之前还停在两三百米外的码头旁，暴风把缆绳刮断了，一直把船吹到了这里。大船横冲直撞，一路又撞沉好几艘快艇。”

四日清晨，市区上空乌云压城。记者 张光辉 摄

多个村庄庄稼出现绝收

多条道路断行的情况下，记者随后还徒步察看了超强暴风雨席卷的多个村庄。

在小浪底镇寺院坡村，村民李占芳站在自己的地里，心疼地收拾着大片倒伏的玉米。“这7亩玉米还有不到1个月就要熟了，没想到一场暴风雨把一切都冲没了……”

村里75岁的秦世良老人说：“冰雹有杏儿那么大，又是风又是雨，我还没见过这么大的阵势……”

记者在会盟镇也看到同样的情形，大片秋作物在暴风雨过后倒伏或折断。一名镇政府负责人担忧地说，预计多个村庄将会出现庄稼严重减产甚至绝收的情况。

在白鹤镇曙光村，村干部正带领大家集中清理受损房屋，转移危房住户村民。一村民说，暴风雨袭来时，曾看到一棵脸盆粗的桐树被连根拔起，扔到了10米开外。

在送庄镇朱寨村，一些种植专业户的损失惨重。草莓种植大户吕妙霞说，50亩刚育上的幼苗全被雨水冲走了，损失大概有60多万元。

孟津如此，新安县部分乡镇也是如此。在该县正村乡等地走访时，路边的状况让人吃惊：碗口粗的树干纷纷被狂风“扳倒”，旁边田地里眼看即将收获的大片玉米，顺风势倒伏一地，让人心疼不已。



孟津县一处道路遭泥石流袭击。
记者 曾宪平 摄



孟津县小浪底镇崔岭村出现塌方。
记者 李卫超 摄



一辆拉奶车和一辆电缆运输车在314省道孟津县送庄镇十里村段被刮倒的大树围困。
记者 张晓理 摄

千亩果园满地“落果”

上午9时许，我们到会盟镇小寨村走访灾情时，看到许多种植户正在果园捡拾“落果”。

“我们受损很严重，但损失最严重的是老车家的果园。”一村民说。我们按照该村民指点，来到该村最大的种植户老车先生的果园。在该村民的千亩果园，我们看到满地都是即将成熟的“落果”，许多苹果外皮“伤痕累累”，一些果树的树枝被严重破坏。

据介绍，老车的部分早熟苹果刚刚上市，剩下的绝大部分到9月中旬才陆续上市。“今年收成原本应该比去年还好，现在损失还无法估量，可天灾无法预料啊……”老车说。